A

| ANCAP |

ADMINISTRACION NACIONAL DE COMBUSTIBLES ALCOHOL Y PORTLAND

LLAMADO A ASPIRANTES PARA PROVEER CARGOS DE

OPERADOR REFINACION C
0471272011

El presente documento contiene la siguiente informacioén:

1.

arWN

Programa de la prueba de preseleccién para llamado a cubrir cargos de
Operador Refinacion C

Instrucciones para realizacion de la prueba de preseleccion

Ejemplo de prueba

Respuestas correctas de la prueba ejemplo

Casilla de correo para consultar dudas

PROGRAMA DE LA PRUEBA DE PRESELECCION PARA LLAMADO A CUBRIR
CARGOS DE OPERADOR REFINACION C.

MATEMATICA

- Ecuaciones de ler. grado y 2do. grado con una incoégnita.

-  Representaciéon grafica de la funcibn de primer grado con una variable
(recta):pendiente y ordenada en el origen

- Operaciones con ecuaciones

- Sistemas de ecuaciones de ler. grado.

- Maximo comun divisor y minimo comdn multiplo de expresiones algebraicas

- Factor comun.

- Funciones trigonométricas, teorema de Pitdgoras y su aplicacion a la resolucién de
triangulos.

- Calculo de superficies de figuras regulares.

- Calculo de volumenes de poliedros regulares, esfera, piramide, cono.

EISICA

Termodinamica

- Calor y Temperatura. Unidades.

- Escala de Temperatura Centigrada y Kelvin.
- Calor especifico.

- Ley General de los Gases.

Hidrostatica/hidrodinamica

- Presién hidrostatica. Principio de Pascal. Principio de Arquimedes.
- Caudal de una corriente fluida. Relacion entre velocidad y seccion.
- Concepto de densidad

Cinematica

- Posicién, velocidad, aceleracion. Representacidon gréafica en funciéon del tiempo.
- Movimiento Rectilineo Uniforme, Uniformemente Acelerado y Circular Uniforme



Dinamica
- Tipos de Fuerzas: Peso, Normal, de Rozamiento, etc.
- Leyes de Newton. Composicion de Fuerzas.

Conservacion de la cantidad de movimiento

- Trabajo y Energia.

- Trabajo de una fuerza.

- Energia Cinética, energia potencial gravitatoria, energia potencial elastica.
- Principio de conservaciéon de la energia mecanica

Electricidad

- Voltaje, Corriente, Resistencias, Acumuladores. Unidades de medida.
- Corriente continua y alterna. Ley de Ohm.

- Circuitos sencillos de resistencia en serie y paralelo.

- Potencia. Unidades. Equivalencias.

2. INSTRUCCIONES PARA LA REALIZACION DE LA PRUEBA DE PRESELECCION.

CUALQUIER OMISION DEL CUMPLIMIENTO DE ESTAS INSTRUCCIONES PUEDE SER

a)
b)

c)

d)

e)
f)
s))

h)

i)

k)

CAUSAL DE ANULACION DE LA PRUEBA.

La duracion total de la prueba es de 2 horas
No se aceptara el ingreso de aspirantes luego de comenzada la prueba.

Una vez iniciada la prueba NO se permitira salir del salén bajo ningln concepto,
ni tampoco movilizarse dentro del mismo.

La prueba puede efectuarse con calculadora cientifica no programable.

Es responsabilidad del aspirante asistir a la prueba con la calculadora adecuada.
Es potestad de los representantes de ANCAP en la prueba permitir el uso o no de
alguna calculadora que se considere que es programable.

Se debera utilizar la lapicera proporcionada por ANCAP.
Los objetos personales no permitidos deberan permanecer al frente del saléon.

No se permite el uso de teléfonos celulares, que deberan mantenerse apagados
y guardados durante la permanencia en el salén.

No se respondera ningun tipo de consulta individual con posterioridad al inicio de
la prueba. Los ejercicios seran leidos en voz alta antes de comenzar la prueba, y
se efectuardn los comentarios explicativos que se consideren necesarios. La
comprension de la letra es parte de la prueba y sélo se contestaran preguntas
acerca del procedimiento, con anterioridad al inicio. Si algin concursante,
durante el desarrollo de la prueba, considerara que es necesario algun otro tipo
de aclaracién, podréa llamar a alguno de los Técnicos presentes en el lugar para
solicitarselo. En caso de que éste estime necesario hacer la aclaracion, la
realizard al grupo de concursantes. Estas consultas deberan ser excepcionales y
se limitara el niumero de consultas aceptables a un mismo concursante.

Cada pregunta tiene s6lo una opcién correcta.

Con el boligrafo proporcionado, en la hoja de respuestas se debe dibujar una
circunferencia alrededor de la opcién que se considera correcta para cada
pregunta. No se admitirAn tachaduras ni se podrad cambiar la hoja de
respuestas durante la prueba. Una pregunta con mas de una marca en
las opciones ser& considerada con puntaje nulo.

La unica informacidon que se tendra en cuenta para corregir la prueba
sera la que aparezca en la hoja de respuestas dispuesta



especificamente. No deben entregarse borradores, ni las hojas utilizadas para
los calculos.

LA HOJA DE RESPUESTAS NO DEBE CONTENER NINGUNA MARCA O SENA QUE
PUEDA RESULTAR IDENTIFICATORIA, NI NINGUN TIPO DE MATERIAL EXTRANO
EN EL SOBRE. SI LO HUBIERA, LA PRUEBA SERA ANULADA.

)

Puntuacion:
i. Cada respuesta correcta vale cuatro (4) puntos.
ii. Cada pregunta sin respuesta vale cero (0) punto.
iii. Cada respuesta erréonea vale (-1) punto.
iv. Cada respuesta multiple (mas de una opcidn seleccionada) vale cero (0)
punto, también se consideraran asi las enmendaduras que indiquen mas
de una opcién marcada.

m) La prueba es de estricto caracter individual. Cualquier violacién a este precepto

0)

p)

Q)

percibido por los fiscalizadores durante el desarrollo de la misma, dara lugar al
retiro y anulacién de la prueba del o los infractores, quienes deberan abandonar
el salon.

Con la finalidad de asegurar imparcialidad, cada prueba estara identificada
Unicamente por un numero. Cada participante recibira las hojas con las
preguntas de la prueba, una hoja numerada para marcar las respuestas, una
Tirilla de Identificacion y 2 sobres.

En la Tirilla de ldentificacion se debe anotar el nUmero que esta impreso
en la hoja de respuestas y los datos personales requeridos y guardarla de
inmediato en el sobre pequerio.

En el sobre grande se debe colocar unicamente la prueba y hoja de
respuestas. Ambos sobres seran retirados del sitio del participante por
personal autorizado.

Los sobres con los datos de identificaciéon permaneceran en una urna lacrada, y
su apertura se realizara ante Escribano Publico después de finalizar la correcciéon
de las pruebas.

EL PORCENTAJE DE APROBACION DE LA PRUEBA ES 40% DEL PUNTAJE TOTAL.

Los participantes que no alcancen dicho puntaje quedaran fuera del proceso selectivo.
Con los aspirantes que superen el minimo se continuara el proceso selectivo.

Los resultados seran publicados en la pagina web de ANCAP

www.ancap.com.uy



http://www.ancap.com.uy/

3. EJEMPLO DE PRUEBA

1) Se quiere que la siguiente funcién de segundo grado corte al eje de las x en dos lugares
(diferentes): f(x) = 3x” + 4x + A

a) el parametro A tiene que ser positivo

b) el parametro A tiene que ser igual a 4/3

c) el parametro A tiene que ser mayor que 4/3
d) el parametro A tiene que ser menor que 4/3

2) Se tiene un cilindro en posicion horizontal de largo Sm, que se utiliza para almacenar un
producto liquido, como se ve en la figura:

A
v

Cuando el cilindro esta ocupado un 50% (el volumen del liquido es el 50% del volumen total
del cilindro), la altura del liquido es de 0.6 m.

(Cual es el volumen total del cilindro? © = 3.14

a) 5.65m3
b) 18.8 m3
c) 1.41 m3
d) ninguna de las anteriores

3) Se tiran 2 pelotitas iguales desde el techo de un edificio, ambas con velocidad inicial
horizontal. La pelotita 1 tiene una vip= 3 m/s y la pelotita 2 tiene una v, de 1.5 m/s. ;Cual
llegara primero al suelo?

a) llegara primero la pelotita 1

b) ambas llegaran al mismo tiempo

c) llegara primero la pelotita 2

d) no se puede saber porque no se conoce la altura del edificio

4) Un ascensor cuelga de un cable, que puede soportar una tension maxima de 1500 N. ;Cual
sera la carga maxima que podra llevar el ascensor, si debe ascender con una aceleracion de 2
m/s*? La masa del ascensor vacio es de 17 kg. Aceleracion de la gravedad (g) = 10 m/s*

a) 170 kg
b) 125kg
c) 108 kg
d) 133 ke



5)

6)

7)

8)

9)

Si en el circuito de la figura, se disminuye la resistencia
R2 manteniéndose el voltaje E de la fuente y la
resistencia R1 constantes, entonces:

a) la caida de voltaje a través de R2 disminuye

b) la corriente a través de R1 es constante

c) lacorriente a través de R1 aumenta

d) la potencia disipada por R2 disminuye

E - R1 RZ

Se conectan un foco de 200 W y un equipo de 800 W a tomas de 250 V ;Cual sera la
corriente y la resistencia equivalente que debe proporcionar la fuente?

a) 62.5Qy4A Foco |
b) 390.6 Qy0.64 A POV L p200w Bauipo
c) 160 Qy1.56 A

d) ninguna de las anteriores

Cual es el valor de x que resuelve la siguiente ecuacion:

2x  x+2 _1
X+2 x-10
a) x=-2
b) x=10
c) x=-1

d) ninguna de las anteriores

Una piedra es lanzada hacia arriba con una velocidad inicial v. Calcular cual debe ser esa
velocidad para que la piedra se eleve 10 m antes de comenzar a caer. Despreciar el
rozamiento del aire. Aceleracién de la gravedad (g) = 10 m/s*

a) v=200Km/h
b) v=200m/s
c) v=14.1m/s

d) v=141 Km/h

Sea un plano inclinado sin rozamiento, con un dngulo o entre el mismo y el nivel del suelo.
Sobre el plano se desliza una masa M con una aceleraciéon de 5 m/s*. Aceleracion de la
gravedad (g) = 10 m/s>. El angulo o

a=5 m/s’

a) No se puede calcular con los datos suministrados en el problema
b) Es 60°

c) Es30°

d) Puede tener cualquier valor entre 0 y 90°



10) Un arbol de 50 m de alto proyecta una sombra de 60 m de larga. Cual de las siguientes
expresiones representa el angulo de elevacion del sol (o) en ese momento.
a) sen o= 50/60
b) cos a=50/60
c) tga=50/60
d) Ninguna de las anteriores

11) Calcular el area del circulo resultante de cortar una esfera de 35 cm de radio mediante un
plano cuya distancia al centro de la esfera es de 21 cm. Valor de © = 3.14

=

a) 615cm2

b) 2462 cm2

c) 1231 cm2

d) Ninguna de las anteriores

12) Dos ciclistas pasan al mismo tiempo por un punto con velocidades constantes en el mismo
sentido: 30 km/h y 15 km/h. ;Qué distancia los separara luego de 2 minutos?

a) 1000 m

b) 1500 m

c) 500m

d) Ninguna de las anteriores

13) Un tanque cilindrico de diametro 10m y altura 20m recibe agua por una cafieria cilindrica
con una velocidad de liquido medida en la caferia de 3m/s constante. Si la caferia tiene un
didmetro de 0.Im en todas sus secciones, (cuanto tiempo se necesita para completar la

capacidad del tanque? (Usar m = 3.14)

r— Diametro=0.1m

¢ Velocidad = 3m/s
A

a) Entre 17 y 20 horas
b) Entre 4 y 6 horas

c) Entre 180 y 190 horas Altura=20m
d) Ninguna de las anteriores

>

Diametro=10m



14) Para la recta f(x)=ax+b, calcular los parametros a y b si su representacion grafica es:

f(x)
A

v

a) a=-2; b=-4
b) a=-1/2; b=-2
c) a=1/2;b=-2

d) Ninguna de las anteriores

x=2y_y 1

15) Resolver 6 6 12

x+3y:%

a) x=5/3,y=17/18

b) x=2/3,y=11/9

c) x=1/2,y=4/3

d) Ninguna de las anteriores

16) Encontrar las raices de la siguiente ecuacion:
X2 +H(x+1)*=5

a) xI=-2yx2=1

b) x1=2yx2=-1

c) xl=-1yx2=1/2

d) Ninguna de las anteriores

17) Un recipiente rigido que contiene gas propano a 50°C y 15 atm se enfria a 30°C. ;Cual sera
la presion final del sistema si el gas se comporta como ideal?

a) 9.0 atm

b) 14.1 atm

c) 1.7 atm

d) Ninguna de las anteriores



18) Dado el circuito de la figura: ;cuanto debe valer R para que la potencia entregada por la
fuente sea SO0W
8 Q

100V

30 Q R

a) 60Q
b) 10Q
c) 20Q
d) ninguna de las anteriores

19) Se carga un recipiente con una masa m de agua: Si esta masa recibe calor, Q = 1000 Kcal,
(Cuanto debe ser la masa del agua para que la temperatura final sea 60°C? Datos Cp =
1Kcal/(Kg.°C). T inicial = 20°C

a) 2,5Kg

b) 25¢

c) 250g

d) ninguna de las anteriores

20) Un bloque de masa M se mueve hacia la izquierda con una velocidad de 1 m/s . Si un
proyectil de masa m disparado con velocidad de 10 m/s con movimiento hacia la derecha
impacta en un choque totalmente ineléstico con M:

m 10m/s

.—>

a) El bloque M se detiene y el proyectil vuelve hacia la izquierda con velocidad menor
a 10 m/s

b) El conjunto bloque + proyectil (de Masa M+m) continua su movimiento en direccion
a la izquierda. (La original que traia el bloque M) pero con velocidad menor a 1 m/s



c) El conjunto bloque + proyectil (de masa M+ m) continua moviéndose pero en la
direccion que traia originalmente el proyectil, (hacia la derecha) pero con una
velocidad menor a 10 m/s

d) Faltan datos para poder definir el patron del movimiento del conjunto bloque +
proyectil (M+m).



4. RESPUESTAS CORRECTAS DE LA PRUEBA EJEMPLO

Operador Refinacion C N°

Cada pregunta tiene so6lo una opcion correcta. Marque con una circunferencia la opcion
seleccionada.

No deben entregarse borradores, ni las hojas utilizadas para los céalculos.

No se puede realizar ninguna marca o sefia que pueda resultar identificatoria, ni contener
material extrafio; silo hubiera la prueba sera eliminada.

Puntuacion
: Cada respuesta correcta vale cuatro (4) puntos.

Cada pregunta sin respuesta vale cero (0) punto.

Cada respuesta errénea vale (-1) punto.

Cada respuesta con mas de una opcion seleccionada vale cero (0) punto, asi

como las enmendaduras que indiquen mas de una opcion.

Pregunta Opcién Opcién Opcién Opcidn

1 a b C d
2 a b c d
3 a b c d
4 a b C d
5 a b C d
6 a b c d
7 a b C d
8 a b C d
9 a b C d
10 a b c d
11 a b C d
12 a b C d
13 a b c d
14 a b C d
15 a b C d
16 a b C d
17 a b c d
18 a b C d
19 a b C d
20 a b C d




5. CASILLA DE CORREO PARA CONSULTAR DUDAS

Una semana antes de la realizacion de la prueba de preseleccién se habilitara una
casilla de correo para la evacuacion de dudas.
La misma sera: PruebaoperadorrefC@ancap.com.uy
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